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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
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„Nem halt meg, csak aluszik.“
Debreczen, ápril 1.

Simonyi Ernő holtteste Buda­
pesten az ország fővárosában, küz- 
fdelmeinek színterén gyászravatalon 

Ggfekszik.
Egy elvért, egy szent eszmé­

ért, Magyarország szabadságáért, 
függetlenségéért küzdötte át az éle­

dtet, s a hosszú szenvedések köze­
lette, az annyira megtört testet a 
remény, az elv diadalmának reménye 
tartotta fent.

Nagy tudománya, mély politi- 
:ai böicsesége, elvszilárdsága által 
kivívta azt, mit oly kevés ember ér 
1, még halálával is, hogy barát, 
illentél versenyezve siet a hála, a 
éltányolás, a tisztelet adóját, a 

^meggyőződés embere“ irányában 
leró vni.

Adria hajói nemzeti külömbség 
élkiil meghajtották lobogóikat a 
agy halott koporsója előtt mély 
yászuk jeleül. Fiúmé notabilitása, 
magyar kormányt képviselő hiva- 

,loa testület érezték, hogy egy 
rti ravatalánál állanak, ki életében 

la bár ellenük küzdött is de az 
pzrne, melyért küzdött, minden 
iagyar ember előtt szent, s minden 
íagyar ember törekvésének, minden 
iagyar ember vágyainak végczélja. 

Most az egyszer, most egy pil­
lanatig niucs párt Magyarországon, 

meggyőződés emberének holtteste 
[árt külömbség nélkül vonz minden­
kit magához, a szenyes önérdek odú­
ja búvik, s a meggyőződés embe- 

gfei párt különbség nélkül fedik be 
koszorúikkal a meggyőződés embe­
riek, a kristálytiszta hazafinak ra­

vatalát.
A meghalt egy eszmét képvi­

selt, Magyarország szabadságának, 
függetlenségének eszméjét; — ezért, 

mellett küzdött a rueggyőződés- 
íek az igazságnak tiszta fegyveré­
vel. Ezen eszmét örököljük mi Si- 
louyi Ernőtől, és elfogadjuk ezt az 

H|rökséget feltétlenül a reá betáblá- 
Miott küzdelmi teherrel együtt.

Simonyi Ernő teste meghalt, el- 
[költözik közülünk, de emléke az 
eszme, melyet oly méltóan képviselt, 
örökké élni feg közöttünk.

A hulla szállítása.
Fiume, márcz. 31. (Feladatott este 

6 ó. 15 p. Érk. 8 óra. A Debreczen 
tudósítójának távirata.) Simonyi Ernő 
hullája Abbáziában, két állami gőzhajón a 
legmagasabb kormány és városi kitűnő 
ségek kíséretében Fiúméba szállíttatott 

A kikötőben állomásozó ö s s z e s ha 
jók a gyász jeleül a lobogókat leboesátották 

A parton a municipinm s a város 
legtekintélyesebb polgárai állottak levett 
kalappal. A teljes diszben felállított tűzöl 
tók képezték a sorfalat. Az összes iparos 
egyletek meghajtott zászlókkal tisztelegtek

Í! A koporsó disz halotti kocsira helyez­
tetett és magyar földön még egyszer be­

le I szenteltetett.
Simonyi János, az elhunyt testvére 

és Zelenay k. a. mély gyászban kísérték 
a koporsót.

A gyönyörű koszorúk között a csa 
Iád koszorúja, továbbá Ciotta polgármes­
teré, Szapáry gróf kormányzóé, Hajnal 
Antal főmérnöké, a „Fiume“ szerkesztő­
ségéé kiválóan kitűntek.

A koporsón a koszorúk közül külö­
nösen kitűnt Fiume városának gyönyörű 
koszorúja, melynek nemzetiszinü szalagján 
magyarul és olaszul e felirat volt olvas 
ható : „Fiume a kitűnő hazafinak.“

A halotti szertartás után megindult 
a fényes és impozáns halotti gyászmenet 
a pályaudvar leié. Az Adamichmoion s a 
merre a menet vonult, számos épületen 
gyászlobogók lengtek, a hajók 
zászlói íélvudra voltak bocsájtva, a városi 
zenekar megható gyászindulót játszott, a 
menet élén a városi s egyéb hatóságok és 
testületek mentek, Valentsics és Németh 
mre miniszteii tanácsosukkal, a városi 

képviselőtestületet Ciotta podeszta vezette. 
Sok kísérő szemében könnyek rezegtek s 
a lakosság őszinte gyásza megindító volt.

— Budapest, április 1. (A 
Debreczen tudósítása.) 
Képviselőházi elnök az országgyü- 
és küldöttségeként Simonyi Ernő 

temetésére ajánlotta : üdesualcky 
Gyula lierczeg, Zsámbokréti József. 
Rakovszky István, Jánossy János, 
Fántocsek Rudolf, Prónay Gábor, 

Orbán Balázs és Czirer Ákos 
képviselőket.

A ház a javaslatot elfogadta.

Budapest, ápril 1. (A D e b r e 
ezen tudósítójától.) Si­
monyi Ernő holtteste ma reggel 8 
órakor érkezett ide. A budai iudu 
lóháznál a testületileg kivonult füg­
getlenségi párton kívül óriás 
néptömeg várta, s kisérte a 
koporsót a csömöri útra. Temetés 
holnap 4 órakor, mely a legimpo' 
zánsabb lesz. A koporsó felett H e 1 
f y Ignácz, a sírboltnál Orbán 
Balázs fog szónokolni.

A gyászjelentés.
Simonyi eihunytáról családja a kö 

vetkező gyászjelentést adta ki:
Simonyi és vársányi Simonyi János 

mély fájdalommal jelenti hőn szeretett fi 
vérének, simonyi és vársányi Simony 
Ernő urnák Debreczen város országgyü 
lési képviselőjének, folyó évi márcz hó 
28 ik napján, Abbáziában, hosszas szén 
védés után életének 61-ik évében bekö 
zett gyászos elhunytál.

A boldogultnak hűlt tetemei f. évi 
ápril hó 2 ik napján, d. u. 41/* órakor 
fognak Budapesten, csömöri ut 16. szám 
alatti lakásán beszenteltetni és a kere 
pesi sirkertbeu örök nyugalomra letétetni 
Az engesztelő szentmise áldozatok, a si 
monyi és nyitra zsámbokréthi templomok 
ban f. évi ápril hó 8 ik napján mutat 
tatnak be a mindenek urának. Budapest, 
1882. évi márczins hó 29 dik napján 
Á'dás béke lengjen hamvai felett.

Debreczen.
Mint említettük, a debreczeni 

ggetlenségi párt Simonyi Ernő 
temetésére küldöttséget meneszt.

E küldöttségben 12-en vesznek 
részt.

A küldöttség pompás nagy ko- 
SZOrut visz magával a koporsóra. 
A nehéz atlasz-selyem szalagok egyi- 
xén e felirat van :

„Debreczen város felejthetlen 
képviselőjének.*

A másikon :
A debreczeni függetlenségi párt 

1882. ápril. 2.“
A koszorú Nagy Amália di­

vatkereskedésében közszemlére volt 
ma kitéve s általános meglepetést 
okozott remek voltánál fogva.

Politikai szemle.
A háborús hírek, daczára az orosz 

czárnak Berlinbe és Bécsbe küldött ma­
gán leveleinek, nem szűnnek meg. — 
Varsóban, mint onnan írják, a keres­
kedő világ folyvást izgalomban van, — 
mert a háborútól tart. — Ott azt hi­
szik , hogy Vladimir herczeguek látogatása 
a bécsi udvarnál, s annak szívélyes fo­
gadtatása is csak elnapolták, de nem lá- 
zitolták el a háború veszedelmét. Bécsből 
ugyan jöttek hirek, például az osztrák 
császárnak Vladimir hg. nyilatkozata után 
történt megnyugvásáról, de ezek kevés hi­
telre találnak. Jól értesült körökben em­
legetik, hogy a varsói-brombergi vasút 
igazgatósága a kormánytól rendeletét ka­
pott minden vagonnak készletben tartá­
sára orosz katonák szállítása végett. Éhez 
járul a nyugtalanító hir, hogy műszaki 
részről intézkedések történnek a hidak 
aláakuázására.

Az angol lapok szentpétervári tudó­
sítója Mcrvm meglátogatta lgnatiew grófot, 
ki ez alkalommal oda nyilatkozott, hogy 
a berlini szerződés hibásan volt tervezve, 
ezért rósz és nem lehet tartós ; de ezért 
Európa felelős és nem Oroszország.

Ausztria-Magyarországnak a berlini 
szerződés értelmében a bosnyák területet 
okkupálni és a békét helyreállítani volna 
kötelessége, de ehelyett a monarchia há­
borút indított és ezáltal megszegte a ber­
lini szerződést; de ezért Ausztria Magyar- 
országnak ismét Európával és nem Orosz­
országgal kell leszámolnia.

A lázadás. A Narodni Liszt a bők­
kel kerületből jelenti, hogy az a felkelő 
csapat, mely Lynta közelében mutatko­
zott volt, pár nap óta teljes láthatatlanná 
lett, minthogy ellenük 2 század katonát 
küldtek. Mondják, hogy e csapat eltűné­
séhez Montenegró is segédkezet nyújtott, 
Joanovics altábornagy legközelebb Bécsbe 
megy, hogy a dél dalmácziai helyzetről 
személyesen adjon felvilágosítást. — A 
pótbitel összegét csak akkor fogják meg­
állapítani, miután az altábornagy vélemé­
nyét megmondta.

A „Parger Abendblatt“ jelenti Zárá­
ból, hogy az ottani börtönbe nagy száma 
krivosjiai foglyot szállítanak. Kattaróból 
bárom asszonyt fognak beszállítani, kiket 
Ledenicze környékén fegyveresen fogtak 
el. Egyiköket azzal vádolják, hogy Bobn 
hadnagyra lőtt.

Az orlicei (Horczegovina) pópa há­
zát nemrég átkutatták s nagy csomó el­
rejtett fegyvert úgy szintén hadi és élelmi 
szereket s egy láda dinamitot találtak. A 
pópát elfogták, Bitekbe vitték s kihall­
gatták. Kihallgatáskor igen jelentékeny 
vallomásokat tett, melyek részben egy 
angol nőre is vonatkoznak,

Az idei fegyvergyakorlat az 
egész országban állomásozó gyalogezredek­
nél és vadász zászlóaljaknál május 1-én 
veszik kezdetüket és 13 napig tartanak. E 
fegyvergyakorlatokra az 1873., 1875, és 
1877-ben besorozott tartalékosokat hitták 
be. A Budán állomásozó 22 ik gyalogez­
rednél, az ezred létszámába tartozó, fent- 
emlitett évbeliekkel a fegyvergyakorlat 
szintén május I én kezdődik. A fővárosban 
tartózkodó, idegen gyalogezredekhez tar­
tozó és fegyver gyakorlatra bevonulni kö­
teles tartalékosok, kiknek hadkiegészítő 
kerületük, a hova tényleg bevonulni tar­
toznának, 20 mértfőidnél távolabb esik a 
fővárostól, Budapesten teljesíthetik a fegy­
vergyakorlatot. Ezek számára a 32-ik 
gyalogezred tartalék parancsnoksága 13 
napi fegyvergyakorlati cyklust nyit, mely 
junius 12-én kezdődik és 24-ig tart. Hogy 
mily tömegesen lesznek az idén a tavaszi 
gyakorlatokra bebiva, mutatja az a kö­
rülmény, hogy már eddigelé, tehát 5 
héttel a gyakorlatok előtt több mint 2000 
bebivójegy érkezett a fővárosi katonai 
nyilvántartói hivatalhoz.

A közel vidékek érdeke.
H. B ö s z ö r m é u y város képvise­

lője, Dr. Bódogh Albert a múltkor inter­
pellálta a pénzügyminisztert. Szapáry teg­
nap felelt Bódogh Albert interpelláczió- 
jára, a dohánytermelési engedélyek kia­
dása tárgyában. Megjegyzi, hogy a ter­
melési engedélyek kiadásában az eljárás a 
lehető legrészrehajlatlanabbul történik. At­
tól, ki a megelőző évben dohányt termelt, 
csak két esetben vunatik meg az enge­
dély, ha nem folyamodott a kellő határi­
dőben és ha csempészeti kihágást köve­
tett el. Arról, hogy csempészetet elköve­
tett egyén mégis kapott termelési engedélyt, 
nincs tudomása. Ha valaki ezen irányban 
adatokkal fog szolgálni, el fog szigorúan 
járni. A szóban forgó esetben különben az iu 
terpelláló hosszabb ideig magánál tartotta 
a termelők kérvényét és későn adta be. 
így nem lehetett rajta segíteni a tömeges 
folyamodások mellett és az interpelláló az 
interpelláczióval akart a dolgon segíteni. 
Kéri a válasz tudomásul vételét.

Bódogh Albert felszólalása után a 
ház a választ tudomásul veszi.

Ezután Kemény Gábor földmivelési 
miniszter felelt Kiss Albert és Göndöcs 
Benedek interpeliácziójára a filloxera ál­
tal megtámadott vidékek ügyében. Az 
előbbinek azt feleli, hogy a Fels ő-É r- 
melléken vonatni kért kordon ügyé­
ben, az idő rövidségénél fogva, még nem 
intézkedhetett; az utóbinak megjegyzi, 
hogy mindön egy helyütt kordon vonását 
kérik, a filloxera terjedését meg kell aka­
dályozni a szölövesszök szállításának el­
tiltása által.

Gazdáink figyelmébe.
A földmivclcs ipar kereskedelemü­

gyi m. k. miniszerium rendelete folytán, 
tisztelettel kérem gazdatársaimat: hogy 
jól kifejlett, szabályos alkata, és erős 
csontu egyéves méncsikókat a f. é. ápril 
24-iben reggeli 8 órakor, a debreczeni 
m. k. méntelep udvarán az állam részéről 
kiküldött vásárló bizottságnak, bemutatni 
szíveskedjenek.

Ez alkalommal csupán oly egyéves 
méncsikók fognak az állam részére meg­
vétetni, melyek származása apai részről 

! hiteles fedeztetés! jegygyei kimuta‘ható. 
Előnyben részeiül pedig az oly csikó,



melynek jó alkatn annya is 
tik. —

A megvásárolt csikók 
vásárió biztos által rögtön 
kifizettetnek és átvétetnek.

Ezen rnéncsikó vásárláson kívül ké 
subb Debreozen sz. kir. város és Hajdú 
varmegye területén együttesen lótenyész 
téai államdijosztás is fog tartatni, mely 
nek helye ideje és feltételei iránt a hir

„Kék bak“-hoz, hol
___________ a társasághoz, a kér-

a miniszteri dés eldöntése másnapra halasztatott. Saj- 
a helyszínen nos azonban, hogy sem az egyetemi könyv­

elővezette- 1 terminus tűzetett a 
uj vitázók kerülvén

I tár időt pocsékló felhányása, sem ismert 
jogi tekintélyek (például a Ferenczy ká­
véház női jogtudósai) kihallgatása nem 
vezetett a kívánt eredményre, s igy jám 
bor Jankónk kénytelen volt a vizsgák 
hallgatása helyett a társasággal váltani

detmény később fog közzététetni. Kelt párbeszédeket, melyekben tanúsított erélye- 
Debreczenben 1882 mártius Síik napján csak az utolsó nap csappant, midőn kény 
Koszorús s. k. Debreczen sz. k. város télén volt bevallani, hogy a holnapi nap- 
lótenyész bizottmányi elnöke. tói (meg a felesége körmeitől) „szurkol

1 — Voltál-é már a censoroknál ?
— Még nem.
— Te szerencsétlen. Hát nem tudod, 

hogy ez a legelső felelet. Ha ebben meg­
bukó!, akkor az egésznek fucscs !

Jankó tensur azonnal rohant a ezen 
zorokhoz, kik valának hárman Tubákos, 
s Sörös, kir. táblai bírák, s Fakés, fis 
kalis.

Legelőször is Tubákos urnái tisztelke- 
dett. —

A lépcsőn egy öreg úrral találkozott

A diploma.
(Lelkiismeretes leírás« azon jeles expeditiónak, 
melynek a végén „Jankó Sándor'* diplom t 

kapott.)

Elgondolja : SU-llOgTÓ.
„Jankó Sándor“ sok viszontagságon 

ment kereszilV, mióta a bába kiöntötte a
fltrösztővizet, s sok keserűséget felabrakolt ^ ^ ^ ^____
addig; mig egy szép reggelen arra ébredt,Ikinek“pi87ko7 volt’'a"krógÍija* 
l,n"” hnl'í''u' ,1Sfllári <tna Halija maga, barátom. Nem tudnáho0y boldog család apa

Ezen a szép reggelen, midőn Jankó 
térssurat egy egészséges leánygyermek 
iicsarkodása ébresztette fel peres almaiból, 
Jankó tensur nem volt egyéb, mint olyan 
ur, ki szörnyen drukkol azon pillanattól, 
midőn a tekintetes ügy véd vizsgáló bízott 
ság szavazásra visszavonni, tehát tigyvéd- 
je.ölt, másként : fiskális-bojtár, alias : kó­
sza prókátor.

Dicséretére kell megvallanunk, hogy 
Jankó ténsur nem tévesztette el pályafu 
tusát, midőn az ügyvédi diploma zöldga- 
jyara törekedett, mert az Isten is fiská­
lisnak teremtette. — Nem akadt eddig 
olyan két lábú toilatlan állat Piáto akár 
nadrágban, akár szoknyában járó emberei 
közölt, ki a Jankó ténsur állítása ellen 
sikeresen aliegálni képes lett volna, mert 
Jankó ténsur eddig sona semmiféle disputa 
közben meg nem adta magát — csupán a 
feleségének, ki rendesen megmossa árva 
fejét, ha többet önt le két pohár söröknél, 
vagy erővel kontrázni akar a prcferáncz- 
ban akkor is, mikor kontra néktil foly a 
nemes játék,

megmondani, hol lakik a vén 
A kir. táblai biró ?
A hát.
De hogy nem tudom,

Az elnök megtörülte pápaszemét, s 
kenetteljes hangon mondá:

— Jelölt ur, lássuk legelsőben is a 
váltó jogot. Mi külömbség van a saját és 
idegen váltó között ?

— A saját váltó oly váltó, mely 
magyar korona tartományaiban állittatik 
ki, az idegen váltó pedig oly váltó, me­
lyet külföldről importálnak.

— Helyesen. Lássuk a kereskedelmi 
jogot! Lehet-é felbizonyitékul használni 
az olyan kereskedelmi könyvet, mely csu 
pán tiszta papirost tartalmaz ?

— Ha bélyeggel kellően el van látva, 
akkor igen; ellenkező esetben mellé még 
póteskü is megítélendő.

Az elnök fejbólintással felelt, s Tu­
bákos censornak adta át a szót:

— Megtudná-é mondani jelölt ur, 
hogy a szoboszlóiak, alias : dórók mi jo 
gon vo.tak lovas hajdúk, mig a többi haj­
dú városok lakosai gyalog hajdúknak ne­
veztetnek ?

— A szoboszlóiak azért voltak lovas 
hajdúk, mert Szoboszlón oly feneketlen a 
sár, hogy ott még a hajdúk sem járhattak 
gyalog.

— Kitűnő. Közerköiesiség szempont- 
Tubákos ? |jából megengedhető é az, hogy a debre- 

czeni nagyvendéglő „Bikának“ nevez­
tessék ?

kérem alá-1 — Nem engedhető. Ép azért kötel-sa
son. Itt lakik az első emeleten, 
most nincs otthonn.

— Ugyan honnét tudja ?
— Már hogyne tudnám, mikor 

gam vagyok Tubákos Flórián.
Ezen sikerült beköszöntő után sie­

tett Sörös úrhoz, s egyszersmind azt a 
megjegyzést koczkáztatá, hogy a „ruha 
nem teszi az embert.“

Sörös ur egészen fiatal ember volt, 
s úri egykedvűséggel szívott egy illatos 
Virginiát. Ez már elegáns ur, nem 
mint a vén Tubákos.

Hanem |sége volna Beer Kálmánnak, a rendőrka­
pitánynak belügyminiszteri engedélyért fo­
lyamodni, hogy a „Bika“ neve megváltoz 
tassék.

— Eminenter. Mit nevez ön bünhal 
mazatnak ?

— Bűnhalmazat az, midőn valakinek 
hat leánya van.

Tubákos ur teljesen meg volt elé­
gedve. A sor Sörös biró urra került 

— Meg tndná-é határozni jelölt ur a 
olyan, I bánya fogalmát?

A bánya oly földszinti épület a
— Alázatos szolgája, nagyságos uram. debreczeni nagy erdő elején, hol tumpo- 
— Szolgája. lás után kád- és gőzfürdők vehetők, hol
— Kívántam tisztelegni nagyságod- a bor ősidőktől óta pogányul rósz, s a rán- 

nál, és Pennás János vagyok, nagyságod Itott csirke drága, 
nak íegaiázatossabb szolgája. — Okosan.

— Én pedig nem vagyok az urnák — Milyen kártyajátékok a házárd- 
szolgája, mert az én gazdám Sörös Dániel, játékok ?

A feleséire azon es-vetlen személvisétr |Ha be8zéini akar vele- délután jöjjön 2. — Melyeken az ember vészit.
j .F___ _i. JPi. _, i.:L__^.f’ I órakor. Hanem akkor sem szokott haza I — Ha egy vendéglős vendégét egy

jönni. — pohár sörbe vegyített méreggel meggyil-
Jankó ténsur ismételtette magának, kői ja, minő jogi következményeket van ez 

hogy „a ruha nem teszi az embert,“ s el- maga után ?
sétált Takács fiskális úrhoz, ki szintén — a vendéglős jogosítva lesz az ei­
nem volt otthon, hanem az előszobában fogyasztott pohár sör árát a meggyilkolt 
egy csinos szobatanyka torölgetett. örököseitől sommás szóper utján követelni.

— Jó napot eziezuskám. Itthon van Sörös biró ur meghajtotta magát. A 
a tekintetes ur ? szót Takács fiskális vette át.

Az egyszerű, de elperelbetlenül csinos ~~ Mit tenne ön mint ügyvéd, hogy 
lányka ktftekre nyitotta szemeit. először, ha valaki védelmére felszóiitana,

— A papát tetszik keresni? 8 ön meggyőződne róla, hogy Ugye igaz
Jankó ténsur újból ismételve, hogy 8a808 ?

„a ruha csakugyan nem teszi az embert“, — Mindenekelőtt előleget kérnék,
s sietett a czimborának elbeszélni iátoga’ — S ha az ügy nem volna igazsá-

leUer cselédek után ne bolondulj. Annyit!ta8ainak tén>ea eredményét, nem mulaszt- 608 ^ 
ciöre mondok, hogyha a régi pajtásokkal Ivan bozza tenni, hogy ebédre

kitől Jankó ténsur diukkol, kihez mind-1 
annyiszor szent feleiemmel közeledik, va­
lahányszor a kerítésen ugrik keresztül, 
későn kerülvén haza az „Egy vagy a két| 
galambokéból.

Nem csoda tehát, ha Jankó ténsurI 
nyitoíltülekkel hallgatta a tűzről pattant me­
nyecske utravaló tanácsait, midőn két hét 
előtt Budapestre indult, mely tanácsok rö- [ 
vid kivonata szólott vala ekként;

— Aztán előre megmondom Jankó, | 
hogy feljárj hűségesen az ügyvédi vizs­
gákra, inig a sor reád kerül. Ha egyéb I 
nasznod nem lesz belőle, legalább meg­
szokod a bukást. Eszemiszomra ne költs,

Tihanyi : S vájjon kit, ha 1 
tudnom ? 8Zaí;;i

(A háttérben Blaháné helyett Luk 
vézna szemüveges alakja tűnik U 

Vidor. Azt ott ni.
Tihanyi : Utcse ! A fiúnak i 

gusztusa.
Vidor. Hát látott-e nála í 

josabb teremtést ?

Pletykák.
Tízezer — csók.

Kelkheim németvárosban kisebh,• 
saságban a szó csókolózásra kerül ' 
ur azon kérdést vetettn fel, hány ! J 
lehet egy óra alatt adni vagy V(fD[lj 8t;

A véleménykülönbségek nyilván,,, 
után egy tüzes ifjú késznek nvilatt”'4 
arra fogadni, hogy ő tiz óra hosszam 
kadatlanul csókolózva, menyasszoc • 
nem kevesebb mint tízezer «sókot 

Az ajánlat 200 márk fogadási' 
szeg mellett elfogadtatott s csak azt 
tötte ki a hevesvérű jegyespár ' 
minden félóra után frissítőket 
magához. — ^

A csókolózás nagy tűzzel kezdMr,, 
s az első órában 2000 olvasott csók. ad 
tott át természetben. öi

A második óra alatt azonban 
csak 1000 szer, majd meg már csak ?íí
szer csattant el az eleinte édes dj/
sőbb annál kínosabb csók. ’ iC 

A vőlegény ajkgörcsöt kapott le:, 
jult, menyasszonya hasonlag 
esett. A fogadás elveszett s a betelj 
halasztja az esküvőt legalább is egjfe

felhívás,
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Előfizetési árak :
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 írt — kr,
1 frt 80 kr,
2 frt 50 kr,

is ma- — Kétszerié nagyobb előleget kérnek.
összekerülsz, akkor kámptez á diploma-1ra8ztolták* ” I Takács ur felugrott, s kitárta karjait:
uuk. Ha ptdig diploma nélkül jösz haza, Akárhogy akarnánk tagadni, bi- . . — Barátom, pályatársam. Ide kar-
akkor uiüd meg, hogy kikaparom miiida* Iaüyagiiag is, tárgyi lag is meglehet I méltó, hogy tábornokát di
két szemedet! állapítani azon ehukkolás tényálladékát, 8ze8Ít8e*

Ezen gyöngéd uapiparanescsai útra- f^®lyoJanJtÓDk kecl6i^° ámykényt eiöm- 
Locsátlatván, Jankó ténsur elhatározta, L0. f m.e Y mé& azon sokat jelentő há­
ti úgy úgy cselekszik, amint mondva van,UV , alta nem volt egészen eloszlatha 
merthat Jankó tensur nem hiában volt há- ula • ^ f,AV,Zl8.ga elöe8teíéü a lek. ügy- 
ium évig csász. kir. közönséges hazafi, s I 5 blZ0lt8a6 szolgájával, „bru-
nagyon jói tudja azt. hogy ami a gltdá 
hau a káplár, az a háznál az asszony. , . , ,

Az írásbeli dolgozatok kitünően si-

Elöfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők,

A „Dobreczeii'1 kiaEmtÉ,

derschattot“ ivott, ki nem mulasztotta el 
Jankónkat pari fogásáról biztosítani.

Így is cselekedett. Lakást fogadott I kei ültek, 
a pacsirta utczában, s mindjárt másnap 
reggel 8 órakor elindult az ügyvédi vizs 
gára, hogy sajat szemeivel győződjék meg 
arról, mennyit kell az olyan bojtárnak 
nem tudni, aki tovább is bojtár marad, 
mar t. i. fiskális bojtár.

Az utón találkozott egy czimborájával, 
ki a „Bolond Istók“ munkatársa s nem­
csak jeles humorista, hanem jeles iró is.

— Szervusz, öreg pajti.
— Szevusz, Dumingó.
— Hol a pokolban jársz itt ?
— Az ügyvédire jöttem fel.
— No akkor igyunk egy kis jóért.
Mindenki átláthatja, hogy Jankó téns­

ur nem tagadhatta meg egykori kenyeres 
pajtasa meghívását, s sommás szóbeli 
utón megállapítható, hogy egyedül a vélet­
len az oka, hogy a vizsgáról lekésett. —
Valamint egyedül a véletlen okozta azt 
is, hogy több régi czimtiora is bekerült a 
Özikszaiba, hol a viszontlátás örömére 
azonnal megeresztettek egy kis csendes 
vitatkozást azon thenia felett, vajon Ver- 
böczi íudtoiiai vagy aczélpennával irta-é 
a »Hamas könyvet“ ?

Egyedül a tárgy rendkívüli fontos­
ságának tulajdonítható, bogy a vita nem 
fejeztetett be a sörözéssel, s estére

Mondanom sem kell, hogy Jankó 
j ténsur ezen fényes eredmény után minden 
szavazás nélkül megkapta az ügyvédi dip­
lomát, s minthogy feleségét, a jámbor Lus- 

I kát sikerült teljesen meggyőzni arról, hogy 
! két hét alatt nem ivott egyéb liquidumot 
viznél, s még tanulni is úgy tanult, mint 

! a folyóvíz, nemcsak hogy a szeme ki nem

ÚJDONSÁGOK.
* Virágvasárnap. Holnap lent 

I keresztyén hiifelekezet által a termeszei
I 1 Acravohh í

Már maga a tárgy méltó volt I kapartatott, hanem tényts banquett ren-

BJ

Jankónk fiskális tudományához, tágas tért 
nyújtván jogi ismeretei ragyogtatására.

Az egyik thema ez volt:
„Büntető jogi szempontból nagyobb 

beszámítás alá esik egy debreczeni (vá­
rosi), mint egy vámos piresi (falusi) ma- 
Iacz, ha megeszi a kokinkhiai tyuk Ízle­
tes költeményét, a csirkét?“

A másik ez:
„Van-é joga a halva született gyer­

meknek szóbeli végrendeletet tenni, s ha 
igen, hány tanú szükséges, hogy a vég­
rendelet érvényes legyen ?“

Jankó ténsur elemében volt. Mint 
későbben feleségének beszámolt, oly ha 
talmas dolgozatokat penderített hogy t 
„Jogtudományi Közlöny“ szerkesztője erő­
vel ki akarta cselekedni az újságba. Any- 
nyi áll, a censorok sem mondhattak azok- 

roszat, lévén Jankó

deztetett tiszteletére, hol sógora, ki kü­
lönben 1. é. jogász s drámai ró, a dicsőí­
tésére irt ódát nagy lelkesedés közt sza­
valta el.

Magától értetik, hogy Jankó ténsur 
látogatójegyeit már a vizsga előtt megcsi­
náltatta, s ma már alkalmasint e lapok t. 
szerkesztőjének asztalán is ott fekszik 
koronás kártya:

Dr. Tintás János

köz és váltó ügyvéd.

ny
ra semmi

A „bájos“ Lukácsy.
(Színházi pletyka.)

Lukácsi mint — Blaháné ! !! Már a 
I . , . , ténsnrnak I mennyiben tudniillik a művésznő kissé

lu nagyon Ueven^D birő i^®8’ hogy gyöngélkedvén, a tegnapi főpróbán egész 
k 1 D klr* bub einem olvas szerepét (természetes a dalokat kivéve) a8a’ ‘ tÄh,S! -‘-dig ké«, derék rendé“ flrUrt£

gym-íkiihnL-íankÓnk az Ennek köszönhető a következő mu- 
praKtikumat a szóbeli! latságos quiproquo is :

uíLintí-T .jdSilag b.W^itotoa'í « »4®?'^ & ““ akar0d

ttkiDtardé,- ha annak hallgatása créliá Vidor (fin) ■ Mert
bol (n.«inket kinyitni kegfetkedilnk. 1 liotlnm. — ' r

Sajnos,
olvashat! an írás 
vizsgára nem vihette át.

én mást válasz-

legszebb remekei után nevezett Vasárnap. 
Mintha az ádáz politikai tusakodás!, - 
mely a jelenkorban kint a szabadban kar­
dal öldöklő, dörgő fegyverekkel, bent 1 
zöid asztal mellett epébe és gyülölségbe 
mártott tollal folytattatik — ki akarná gú­
nyolni az emberiség nemtője. Az ecyae 
tél után, bekövetkezett verőfényes tavasz, 
illatos nyüt virágokkal hímezte ki a már 
régtől zöldtakaróval bevont földet, bőség­
gel árasztván a föld e legszebb díszét 
kertekben, mezőségeken, — hogy le£fec 
mit hinteni a béke apostolának útjára.•• 
Virág van a holnapi napra, de a béke apos­
tola rég eltávozott tőlünk. Ha a bit, vab 
iásíelekezetünk tanainak e csodálatos 
rága velünk nem lenne, bizony kétked­
nünk volna alkalom a rendező kéz taPlB 
tata felett, mely vérre szomjazó s 
nemsokára vérrel öntözendő földre elek0 
helyezte a béke és szelídség képét, ö’Bt' 
sem eltávozott volna a fenyegető vész.

* Babér koszorú. A nagyváradi 
48-as párt választmánya ülést tartott, a 
Simonyi Ernő ravatalára küldendő koszéra 
tárgyában. A választmány határozata sze­
rint egy értékes babér koszorút készxtte • 
nek, drága moir selyem fehér szalagba 
s Bőién József országos képviselőt kén 
fel, hogy a párt nevében helyezze azt e 
a nagy halott koporsójára. A választmány 
ez alkalommal jegyzőkönyvileg fejezte k> 
fájdalmát a pártot ért veszteség miatt 
résziét iratot küld az elhunyt családján01

* Színi
csütörtöki más 
szépen sikerül 
babérkoszoruvj 
fogadta a naa 
mindvégig ji 
(Ludas Matyi)! 
jóizti alakítási

* Simul 
Napló hja : .N| 
sen drága er 
Simonyi Ernői 
vei, mint egy| 
kerületét a 
hóditá. Ki uej 
tisztes alakja^ 
1878 ban egl 
városháza eij 
dá azt a rágj 
latára fóllelkl 
monyi Ernő, 
Szeged városi 
dallal képvij 
választási id| 
Simonyi képi 
a nagy hazai 
kaimával ily 
hazafias a nél 
elv s nem k| 
dátum igy jv

* A k! 
búvára. Thai] 
demiai tag, 
sastészkéről 
önálló, törtér

* Kis
lokzata c»üto| 
a faltervezet. I 
csúcsra zöld 
vesek, örömöl 
betöltése s/.ej 
a megeiégede 
lélték az éléi 
ma mar kinyj 
számára.

* Nöegj 
a szavazatok 
estig fugadtatl 
mélyen tisztel 
vazati iveikéi 
azoknak a jel 
megválasztott! 
lerfia-ulezán 1

* Eskj 
Szmekál Józ| 
szép leányát,j 
Csizmadia 
esküvést — 
lelkész végző 
követte, mely 
va az ujpar | 
nek volt aikJ 
kedves növcij 
czithera játca 
boldogságot I

* Buca 
tatása czcljal 
helyemre utal 
reczeu városF 
getöl aiiéiku 
ne mondjak I 
tisztelő jóim! 
elismerésért, | 
szívesek void 
buzditúm leel 
imben. Kérej 
kegyeikben d 
lünk ! Debrej 
Aranka.

* Akii 
év óta hu szí 
puczoválla“ I 
szolgálta őt, I 
illik. Az ág] 
szokott, mini! 
dája igen me] 
gondolkozásul 
tan jött haza | 
és alig vária] 
De csudák-csl 
vetve 1 Elmet] 
nagy rakás ki 
annak olvasal 
miért nincs d 
nehány szóval 
is, minden ki 
azok maradt! 
sem !“ A gad 
dolga, ott hJ 
egyik barátjf 
gazda másnaj 
örömteljesen 
találtam márl 
tonai kórházi

* Telel 
lestollu irót, 
ditő csapás d 
legnagyobb H

'1
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ajjon kit, ha

ílaháné helyett Laki 
■lakja tűnik föjfN
; ni. '
} • A fiúnak nincs

ott-e nála szebb, bJ

— csók
et városban kisebb tár 
:olozásra kerül 8 
ette fel, há,y ajjl 
idni vagy venni J 
oubségek nyilvánulni 
késznek nvilatb„ Sa '■
:“» «'*

a, menyasszonyának
tízezer «sókot a<j 1
márk fogadási ősz 

atott s csak azt S"
rf • ^r£e8pár' hogy
friss,tökei ?ele,g

agy tűzzel kezdődőit 
>0 olvasott csók ada-

alatt azonban nár 
meg már csak ToO 

■einte édes, de ié 
csók.

görcsöt kapott g eJá- 
hasonlag igeglázba 

szett s a betegig 
legalább is egyéne.

ük és kérjük tisz­
tiknek előfizeté- 
lejárt, hogy újabb 
1 i e 1 ő b b meg- 
anak.

ii árak :

. 1 írt — kr.

. 1 firt 80 kr.
. 2 frt 50 kr.

hó bármely nap­

pénzek és postai 
kiadóhivatalába, 

i küldendők.

izeír MóhiTatala.

) A (j U K.

lesz a
természet 

;t Vasárnap, 
akodási, — 
iádban kar­
éi, bent a 
gyülölségbe 

i akarná gu- 
Az enyhe 

iyes tavasz, 
e ki a már 
idet, bőség- 
ebb díszét 
ogy legJen 
$ útjára . - • 
i béke após* 

a hit, val- 
dálatos vi* 
y kétked-
kéz tapin- 

zó s talán I 
ildre elébb
épét, mint- 
tő vész. ,
nagyváradi
it tartott, a 
idő koszorú

iészittet-
izalaggal

, azt el 
aztmány 
siezte ki 
miatt, •

* Színház. Latabár Kálmánnak 
csütörtöki második jutalomjátéka is igen 
szépen sikerült. A jtilalmazottat gyönyörű 
babérkoszorúval, tapssal és virágcsokorral 
fogadta a nagy számú közönség, mely 
mindvégig jól mulatott a jutalmazott 
(Ludas Matyi) és a Tóth Soma (Döbrögi) 
jóízű alakításain.

* Simonyi Ernőről. A Szegedi 
Napló Írja : Minket, szegedieket, különö­
sen drága emlék köt e nagy halotthoz. 
Simonyi Ernő volt az, aki megjelenésé­
vel mint egy varázsütésre, Szeged első 
kerületét a függetlenségi pártnak meg­
hódító. Ki ue emlékeznék a görnyedt agg 
tisztes alakjára jóságos arczára ? Amint 
lti78 ban egy verőfényes napon, a vén 
városháza előtt gyönge hangjával elmon­
dó azt a ragyogó beszédet, melynek hal­
latára fellelkesült a néptömeg — és Si- 
monyi Ernő, a függetlenségi párt vezére, 
Szeged város első kerületében óriási dia­
dallal képviselővé választatott. Ugyané 
választási idő alatt még két helyen lett 
Simonyi képviselő. Ekkor tönrtént, hogy 
a nagy hazafi a mandátum választás al­
kalmával ily szavakra fakadt: Ahol olyan 
hazafias a nép, mint Szegeden, ott az 
eiv s nem kell név. És a szegedi man­
dátum igy jutott más kezekre.

* A kuruez világ nagy történet- 
búvára, Tfialy Kálmán, tudományos aka­
démiai tag, Nyrtramegyei egyik vágvölgyi 
sastészkéről e napokban fejezett be egy 
önálló, történeti dolgozatot.

*■ Kis krónika. A Bika piaczi hom­
lokzata csütörtökön délután emelkedett tel 
a f'altervezet. Magasságára, déli szeglet 
csúcsra zöld fenyő gályát tűztek a könn­
yesek, örömök kifejezése és az ős szokás 
betöltése szempontjából. Az utczán járók 
a megelégedés kifejezésével arezukon szem­
lélték az élénk sürgés forgást. Tegnap és 
ma mar kinyittatott a járda a közlekedés 
számára.

* Nöegyleti választmányi tagokra 
a szavazatok folyó évi ápril, 3 ik napján 
estig fogadtatnak el; kik tehát még a 
mélyen tisztelt nöcgylet tagjai közül sza­
vazati iveiket be nem adták, fölkéretnek 
azoknak a jelzett időig özv. Veres Lászlóné 
megválasztott elnök lakásához nagy pé- 
tertia-utezán beadására vagy elküldésére.

* Esküvő, tizmckál Ivén k. a.-t; 
tizmekál József vasúti hivatalnok kedves 
szép leányát, csütörtökön vezette oltárhoz 
Csizmadia Károly budapesti gépész. Az 
eskü vest — melyet K. Tóth Mihály rtf. 
lelkész végzett — szükebb körű lakoma 
kövelte, melyen több felköszöntő lett mond­
va az ujpár boldogságáért. A vendégek­
nek volt alkalmuk ezúttal a menyaszony 
kedves nővére Sojer Zs. né ütné elragadó 
czithera játékában is gyönyörködni. Sok 
boldogságot kívánunk az itju párnák.

* Búcsú. Midőn pályám tovább loly 
tatása czéljából, már holnap aj szerződési 
helyemre utazom, nem válhatok el Dob 
re ezen város feledhetetlen kedves közönsé­
gétől anélkül el, hogy hálás köszönetét 
ne mondjak azon rám nézve nagyon meg­
tisztelő jóindulatú kegyes pártfogásért és 
elismerésért, melylyei kitüntetni nagyon 
szívesek voltak ; e tudat a leghathatósabb 
buzdítom leend a jövőre nézve törekvése­
imben. Kérem, tartsanak meg továbbra is 
kegyeikben és emlékezetükben. Isten ve 
Hiúk ! Debreczen april bó 1-én. Laozkó 
Aranka.

* Aki a nevét keresi. Mar bárom 
év óta hü szolgája volt gazdájának ; „ki- 
puczoválla“ kardját, lovát, czipőjét és 
szolgálta öt, mint egy derék szolgához 
illik. Az ágy, melyben a gazda aludni 
szokott, mindig tiszta volt, úgy, hogy gaz­
dája igen megkedvelte a különben mély 
gondolkozása Jóskát. A múlt héten fárad­
tan jött haza a gazda esti 11 óra körül 
és alig várta, hogy ágyba feküdhessék. 
De csudák-csodája az ágy nem volt meg­
vetve 1 Elment Jóska szobájába, s ezt egy 
nagy rakás könyv előtt találta, elmélyedve 
annak olvasásában. Azon kérdésre, hogy 
miért nincs megvetve az ágy, Jóska csak 
nehány szóval válaszolt, melyek később 
is, minden keresztkérdés daczára, ugyan­
azok maradtak : „Hát a nevemet kere 
sem!“ A gazda látván, hogy őrülttel van 
dolga, ott hagyta lakását és Jóskáját, s 
egyik barátjához ment aludni. Midőn a 
gazda másnap reggel ismét hazajött, Jóska 
örömteljesen sietett elé, ordítozva : „Meg­
találtam már nevemet!“ Jóska most ka­
tonai kórházban van.

* Teleki Sándor ezredest, a je- 
1 estelin irót, lapunk munkatársát megren­
dítő csapás érte. Édes anyja meghalt. A 
legnagyobb részvéttel közöljük a beküldött

gyászjelentést: Széki gróf Teleki Sándor, 
a maga és neje született Litez de Tiverval 
Matild és gyermekei: Sándor, László, 
János, Blanka; Gróf Toldi Horváth La­
josáé, született gróf Bethlen Irma és férje 
Gróf Toldi Horváth Lajos és gyermekei ; 
gróf Bethlen Árpád és neje báró Huszár 
Margit és gyermeke ; és a rokonok nevé­
ben szomorodott szívvel jelenti, felejthe­
tetlen anyjának, illetőleg nagyanya,dédanya 
özv Széki Gróf Teleki Janosné, született 
ZABOLAI GRÓF MIKES ERZSÉBET csil­
lagkeresztes hölgynek, élete 80-ik, özvegy­
sége 2'2-ik évében végelgyengülésben már- 
czius hó 29-én este történt gyászos kimúl­
tál. A megboldogult hűlt tetemei ápril hó 
1-én délután 4 órakor fognak a belmonos- 
tor-utezai Teleki-háztól a köztemetőbe ki- 
kisértetni és örök nyugalomra elhelyeztetni. 
Leikéért az engesztelő szentmise áldozatok 
ápril hó 3-án d. e. 10 órakor a kegyes- 
rendiek egyházában fognak az egek urá­
nak bemuítatni.,Kolozsvárt, 1882. már- 
czius hó 30-án. Áldás és béke hamvaira !

* Figyelembe ! Van szerencsénk az 
érdekietteket értesíteni, miszerint a tiszt­
viselő egyesület közgyűlése a több oldal­
ról nyilvánított óhajtásnak megfelelően el­
határozta, hogy a város összes szellemi 
munkásainak, tehát az orvosoknak, ügy­
védeknek sat. lehetővé teszi, hogy a hi­
vatalnok egyietfogyasztási szövetkezetébe 
beléphessenek. E határozat folytán felhív­
juk fent nevezett urakat, hogy a fogyasz­
tási szövetkezetbe való belépési szándé 
kukat Írásbeli nyilatkozatban az igazga 
tóval tudassák. Az ily módon belépett 
tagok élvezik az fogyasztással járó összes 
kedvezményeket s beirási dij fejében egy­
szer mindenkorra 2 forintot fizetnek. A 
befizetett 2 forint a tartalék alaphoz fog 
csatoltatni. Az igazgatóság.

* A nagyerdei vendéglő — mely­
nek kezelését Toppé Béla vette át — hol­
nap, virágvasárnapján nyittatik meg ünne­
pélyesen Oláh Józsi zenekarának köz­
reműködése mellett. — A legjobb ételek 
és italok lesznek kaphatók. — A derék 
fiatal vendéglőst ajánljuk a közönség párt 
fogásába.

* Közlekedés. A „Bika“ szálloda 
tói a nagyerdőre az omnibusz mától kezd­
ve reggeli ti órától 12-ig, délután 3 órá­
ról 7-ig óránkint közlekedik.

* Gyümölcs, úgy látszik, lesz az 
idén elég, A korán virágzó fák mint a 
baraczk és mandula legalább boritvák fe­
hér és piros takaróval. Csak aztán az idő 
kedvezzen a gyümölcs kifejlődésének ami 
bez bizon nem sok reményünk lehet, le­
tekintette! az ominózus jóslatokra, melye­
ket a korai ravasz vont maga után. Ettő 
eltekintve azonban a kilátások ezen a té­
ren most oly kedvezők, minők már évti 
zedek óta nem voltak.

* Megjárja Nagwárad. Az aradi 
szinmtigyámolito-egylet nem folyamodott 
az idén igazgatási engedélyért, — s igy 
Nagyvárad aligha nem színtársulat nélkül 
marad a nyáron.

* Különös divat. Egy angol lap­
ban olvassuk, hogy az amerikai hölgyek 
már nem elégszenek meg azokkal az ál­
latokkal, melyeket eddig ruháikra és ka­
lapjaikra raktak, hanem most legújabban 
plüsehböl készült kígyókkal és gyíkokká 
díszítik a ruhák ujjait és a kalapokat, 
Hiszen Éva asszony sem irtózott az ele­
ven kígyótól.

* Olyan nincs. Van a fővárosnál 
egy Kallina féle jótékony alapítvány, mely 
nek évi 10 frt 48 kr. kamatját budapesti 
erkölcsös cselédek jutalmazására fordítják 
Évenként egy-egy cseléd rendesen el 
nyerte eddig a jutalmat. Az idén is ki 
volt írva a pályázat, de egyetlen pályázó 
sem jelenkezett.

* Prielle Kornélia holnap 
csacska nők“ czimti darabban lép fel 
holnapután pedig „Lady Tartuffe“ ez 
nagy hirü íranczia drámában, mely először 
fog ez alkalommal nálunk színre kerülni 
s melyben a művésznőnek gyönyörű sze­
repe van.

* Akin a kabát meggyül. Meg 
döbbentő jelenet történt e napokban Lé­
ván. Egy csánki ember kabátja az erős 
tavaszi napsugarak által meggyujtatott, s 
csak nagybajjal sikerült eloltani. A ka 
hát „parchettból“ való volt, németországi 
gyártmány, és az alkalmazott mérges fes 
ték folytán gynladt meg, Kár, hogy ki 
nem nyomozták a gyárat, mely ezen em 
béri egészség és épség ellenni hihágás 
miatt megfenyítendő volna.

* Egy nöcseléd jubileuma. Ritka 
ünnep fog lefolyni holnap Fischer Jakabné 
budapesti háztulajdonosnő házában. Fisc- 
herné asszony ugyanis a nála egy búzám­
ban ŰO évet szolgáló Berger Terézia tisz 
leletére rendez jubileumot. Tehát még se 
veszett ki egészen a siratott cselédbüség.

* Két falu egy öltözetért. Pest 
megye egyik régi nemes családja levéltá 
rában a napokban a család egyik tagja; 
egy okiratot talált a 17. század elejéről, 
mely „bizonyságot tesz arról, hogy nemes, 
nemzetes és vitézlő H . . . . azon okból, 
hogy kedves élete párjának egy selyem­
mel kivarott ködmönt, egy selyem sá- 
volyos rokolyát s ahhoz való egyéb dől 
gokat“ vásárolhasson két falut zálogosított 
ei. Az érték, melyért a két falu zálogba 
került nincs az okiratban kitéve, de a 
zálogtárgy minősége (1000 hold szántóföld 
és hozzá tartozó erdőség) eléggé mutatja, 
micsoda rengeteg pénzt költöttek ruhára a

régi jó idők“ egyszerű emberei.
A fekete hölgy. Párisban a Co- 

urcelles tér környékén egy idő óta kisér­
tet járt egy tekete hölgy alakjában, ki 
éjtélkor bekóborolta a nevezett tért, a 
mellékutczákat és a járókelőket ijesztgette. 
Mindenki csak a kísérteties hölgyről beszélt 
és egész mondakör képződött körűié. 
Egyik az beszélte, hogy fekete ujjain óri­
ási karmok vannak, a másik latta, mint 
bukkant tel a földből, stb. Egy fiatal festő 
ki hallotta ezeket a rémtörténeteket a na­
pokban elment a Bouicelies térre és be­
várta a fekete hölgyet. Mikor találkozott 
vele, a kisértet megállt és fenyegetöleg 
emelte fel kezét. Ebben a pillanatban 
azonban a testű megragadta karját és kér­
dőre vonta a hölgyet. Ez most térdre bo­
rúit és kegyelmet kért. A festő ekkor le­
vette a íátyoit aiczáról és kitűnt, hogy a 
kísértet tulajdoukcp néger, ki egy boule­
vard vendéglőben szakács és különös kedve 
telt az éjjeli sétákban.

* Anabaptisták. Liptóban erősen 
terjedez a szekta. Központi gyülekezőjük 
Liptó-tiz.-Miklósou van, hol egy simára 
borotvált papos kinézésű ur vezetése alatt 
állnak. E szekta hívei nagyrészt németek. 
Hivatalos nyelvük is német. Legutóbb va­
sárnap egy hete tartottak összejövetelt a 
fekete sasban hol főkép nőkből és apró 
gyermekekből telt ki gyülekezetük.

* Kiütötték a fogát Biharon az 
adóvégrehajtónak. A barom ágú korpus 
de icti siralmas panaszlevél kíséretében lett 
a kir. járásbíróságához beterjesztve. A tet­
tes azzal védekezik hogy a kiütött fog a 
nélkül is annyira rósz volt, hogy ö nem 
csak kárt nem okozott annak eltávolításá­
val, hanem a kihúzás költségeit is meg­
mentette. Egyébiránt a kiütéssel panaszos­
nak nem is annyira a fogát mim inkább 
a fejét akarta czélba venni, hogy a bot 
megcsúszott arról ő nem tehet. A Hombár 
Mihály féle védekezés azonban aligha menti 
meg az ügyes fugmülöt a bezáratástól.

* Az időről. A hömérsék alább 
szállt; a légnyomás inkább a nyugati fél­
ben kisebbedéit. A depressziónak nagyon 
lassú mozdulása miatt az idő változó jel­
legét csak lassan hagyván el, felhös-borus 
voltát deiüitté változtatja. Dér Csáktor­
nyán volt. Délkeleten közepes derült, észak­
nyugaton borulásra változó időt varhatni.

* Szörnyű bosszú. Sopronból ír­
ják tegnapi kelettel: Kozma Rudolf nagy­
cenki esendbiztost, volt 1848. honvédsza- 
zadost, tegnap éjjel a legszörnyübb mó­
don meggyilkolták. Nyakat levágták, fü­
leit kiszakították. A borzasztó tett való­
színűleg boszu müve.

* Jellemző. Az Imrédy Lipót el­
hunyta folytán megüresedett pozsonyi köz- 
jegyzöáliomásra, bár Pozsonyban 2 köz­
jegyzői állomás van rendszeresítve, még 
is 103 pályázati kérvény érkezett a köz­
jegyzői kamarához. A pályázók közt csak 
19 közjegyző van 63 bitó, a többi gya­
korló ügyvéd.

* A brazíliai császárné éksze­
reit eliopiák. Kezdetben azt hitték, hogy 
o tolvajok az Egyesült Államok felé vet­
ték ntjokat, legújabb nyomozások szerint 
azonban Európába jöttek. A lopásról s 
az ellopott tárgyak kinézéséröl Európa 
valamennyi rendőrségi hatóságát értesí­
tették.

* Az örültek pénze. — A be
I ügyminiszter körrendeletiig tudatta a 
törvényhatóságokkal, hogy a miniszter- 
tanács határozata szerint ha államhivatal­
nokok tébolydában ápoltatnak, ápolási 
költség fejében fizetésűknek csak azon 
része foglalható le, mely megfelel az il­
lető szolgálati idejéhez özvegye vagy ár­
vái által igényelhető ellátási összegnek. A 
többlet a családnak szolgáltatandó ki.

* Párisi botrány. Párisban újabb 
botrány van kilátásban. Rochefort a napok­
ban a maga lapjában, az „Intsansigeant“- 
ban nagyon megtámadta a „Voltaire“-!, 
Erre az utóbbi lap azzal a fenyegetéssel 
állt elő, hogy hatalmában áll Rochefort 
életét nem épen kedvezően megvilágítani, 
s a leleplezések „zsákja“ még nem ürült 
ki. Rochefort erre, azon véleményben, hogy 
itt az ő gyermekeiről van szó, Reinach

Józsefet, a „Voltaire“ egyik szerkesztőjét 
megtámadta, mint a Voltaire e.ső támadá­
sának szerzőjét. A „Voltaire“ erre kije­
lentette, hogy Reinachnak a „Voltaire“ 
legutolsó támadásához semmi köze, s egy­
szersmind kinyilatkoztatta, hogy a fenye­
getés nem Rochefort gyermekeire, hanem 
magánéletére czéloz. A boulevard látoga­
tói biztosan hiszik, hogy Rochefort és Re- 
inack közt, a „Voltaire“ minden felvilá­
gosítása daczára, párbajra kerül a dolog.

* Az üstökös. A nemrég feltűnt 
üstökös junius 8-án lesz legközelebb a nap­
hoz, mintegy egy millió mértföldnyire. E 
napon vagy az északi, vagy a déli föld­
iekén szabad szemmel is látható lesz, 
rövid időre. Jelenleg folyton közeledik 
úgy a naphoz, mint a földhöz. E hó 25-én 
a naptól 284, a földtől pedig 238 millió 
kilométernyire volt. Az uj üstökös egyet­
len eddig ismert üstököshöz sem hasonlít 
külalakjára nézve.

* Előfizetőinkhez. Igen tisztelt 
évnegyedes előfizetőinket felkérjük 
előfizetéseik mielőbbi megújítására, 
a hátralékosokat pedig ezzel egye­
temben, hátralékaik szives bekül­
désére, — nehogy a lap szétküldé­
sében késedelem és zavar álljon be.

Seréskereskedelmi csarnok Buda- 
pes—Kőbányán.

Kőbánya, márczius 30. Az üzlet vál­
tozatlan. Magyar öreg nehéz 58l/,—62, 
fiatal nehéz 631/*—641/,, közép 62—621/*, 
könnyű 62—63, szedett nehéz -60—62, 
közéz 60—62, könnyű —.—, Romániai 
bakonyi nehéz —átmeneti, közép 
—.— átmeneti könnyű —.— átmeneti, 
eredeti nehéz 57‘/g—58 átmeneti könnyű 
54—57 átmeneti, Szerbiai nehéz 60—61 
átmeneti, közép 5872 — 591/, átmeneti.

Hízó éves élő súly 53—56 per 4e/„ 
Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kilós és 4% es levonással kilogrammon- 
kint értendők. — Románia és szerbiai 
sertések, melyek mint átmenetiek adat­
tak el, venönek páronkint 4 íorint arany­
ban vám fejében megtéríttetik.

Marhavásár.
Budapest, márczius 30. A ma tartott 

heti marhavásárra felhajtatott összesen 
1950 drb nagy, és 1385 drb apró marha. 
Ebből eladatott 18 bika drja 64 írttól 136 
írtig, 934 ökör párja 180 írttól 345 írtig, 
400 vágótehén párja 120 írttól 280 írtig, 
140 fejőstehén drbja 70 fittéi 196 írtig, 
54 bivaly párja 160 írttól 255 írtig, 565 
borja darabja 8 írttól 27 írtig, 820 bárány 
párja 4.— írttól ti.— írtig.

Lóvásár.
Budapest, márcz. 30. A ma tartott 

heti lóvásárra felhajtatott 521 db. ló. Eb­
ből eladatott átíratás mellett 141 drb, uj 
lólevél mellett 35 drb. összes eladás 176 
drb. Igás lovak 40—160 írtig, csekélyeb­
bek 30—80 írtig keltek. A bécsi vágóra 
vásároltatott 16 drt 20—40 írtjával.

Szerkesztői üzenet,
Konstantinápolyba. Az érdekes 

levelet közelebb hozzuk.
B. L. Helyben. Verset nem igen 

szoktunk közleni. Ez okból tettük félre 
mind a kettőt. Az előbbinek közlésére 
nincs is most alkalmas id pont. Az utóbbi 
tárgy pedig nem vers anyagnak való.

DEBRECZEN! SZÍNHÁZ.

Vasárnap, ápril. 2-án.

Prielle Cornélia fellépte.
adatik :

Csacska,
Vigj. 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő i kiadótulajdonos.
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Pletykák.
Tízezer — csók.

Kelkheim németvárosban kisebb tá 
ágban a szó csókolózásra kerül 8 e 

lazon kérdést vetettn fel, hány caók* 
let egy óra alatt adni vagy venni 01 

A véleménykülönbségek nyilvánuld 1 
In egy tüzes itju késznek nyilatkozol ’ 
|a togadm, hogy ő tiz óra bosszant sza ' 
iatianul csókolózva, menyasszonyának 5
n kevesebb mint tizezer esókot ad * 

Az ajánlat 200 márk fogadási ö8z 
mellett elfogadtatott s csak azt k ' 

le ki a hevesvérű jegyespár, hoev 
idén ielvra után frissítőket vehessen 
gához. — a 1

A csókolózás nagy tűzzel kezdődött 
I ei8° oraban 2000 olvasott csók ada- 

at természetben.
A második óra alatt azonban már

L luu0 szer, majd meg már csak 750.
csattant el az eleinte édes, de ké 

L annál kínosabb csók,
A vőlegény ajkgürcsöt kapott g eJá- 
menyasszonya hasonlag igeglázba 

I A logadás elveszett s a betegség el­
futja az esküvőt legalább is egy évre.

Eíőágetési felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz- 
elülizetőinket, kiknek előfizeté- 
m. kó végével lejárt, hogy újabb 

^rendeléseiket mielőbb m e g- 
n i méltóztüssanak.

Előfizetési árak
bóra . 

bóra
lom bóra

1 írt — kr.
1 £rt 80 kr.
2 írt 50 kr.

Elüfizetést a hó bármely nap- 
I elfogadunk.
Az előfizetési pénzek és postai 

rányok lapunk kiadóhivatalába, 
|icz, \ eesey-báz küldendők.

A Jetaeír1 MoMyalala,

UJDO N S A G ü K.

X irágvasárnap. Holnap letz a 
íztyéu biilclekezet által a természet 
pbb remekei után nevezett Vasárnap, 
la az ádáz politikai tusakodás1, — 
la jelenkorban kint a szabadban kar- 
lldokío, dörgő fegyverekkel, bent a 
lasztal mellett epébe és gyülölségbe 
Jtt tollal íolytattatik — ki akarná gu- 

az emberiség uemtuje. Az enyhe 
an, bekövetkezett verőfényes tavasz, 

ny i t virágokkal hímezte ki a már 
zoldtakaroval bevont földet, bőség- 

li'dsztván a töld e legszebb díszét 
Jöeu, mezöségeken, — hogy legyen 
Inteni a béke apostolának útjára. .. 
Ivan a holnapi napra, de a béke após- 
tg eltávozott tőlünk. Ha a hit, val- 
[áezetunk tanainak e csodálatos vi­
rslink nem lenne, bizony kétked- 
lolna alkalom a rendező kéz tapin- 

liett, mely vérre szomjazó s talán 
^ara vérrel öntözendő földre elébb 

a béke és szelídség képét, mint- 
Itávozott volna a fenyegető vész.

Babér koszorú. A nagyváradi 
bárt választmánya ülést tartott, a 
fi Ernő ravatalára küldendő koszorú 
pan A választmány határozata sze- 
jy értékes babér koszorút készíttet- 
rága moir selyem fehér szalaggal 
p József országos képviselőt kérik 
ky a párt nevében helyezze azt el 
j halott koporsójára. A választmány 
liommal jegyzőkönyvileg fejezte ki 
lát a pártot ért veszteség miatt, • . 
1 iratot küld az elhunyt családjához»

* Színház. Latabár Kálmánnak 
csütörtöki második jutalomjátéka is igen 
szépen sikerült. A jutalmazottat gyönyörű 
babérkoszorúval, tapssal és virágcsokorral 
fogadta a nagy számú közönség, mely 
mindvégig jól mulatott a jutalmazott 
(Ludas Matyi) és a Tóth Soma (Döbrögi) 
jóizü alakításain.

* Simonyi Ernőről. A Szegedi 
Napló írja: Minket, szegedieket, különö­
sen drága emlék köt e nagy halotthoz. 
Simonyi Ernő volt az, aki megjelenésé­
vel mint egy varázsütésre, Szeged első 
kerületét a függetlenségi pártnak meg- 
hóditá. Ki ue emlékeznék a görnyedt agg 
tisztes alakjára jóságos arczára ? Amint 
ld78 ban egy veröfényes napon, a vén 
városháza előtt gyönge hangjával elmon- 
dá azt a ragyogó beszédet, melynek hal­
latára fellelkesült a néptömeg — és Si- 
inonyi Ernő, a függetlenségi párt vezére, 
Szeged város első kerületében óriási dia­
dallal képviselővé választatott. Ugyané 
választási idő alatt még két helyen lett 
Simonyi képviselő. Ekkor tönrtént, hogy 
a nagy hazafi a mandátum választás al 
halmával ily szavakra fakadt: Ahol olyan 
hazafias a nép, mint Szegeden, ott az 
my s nem kell név. És a szegedi man­
dátum igy jutott más kezekre.

* A kuruez világ nagy történet- 
búvára, Thaly Kálmán, tudományos aka 
demiai tag, Nyrtramegyei egyik vágvölgyi 
sasteszkéröl e napokban fejezett be egy 
önálló, történeti dolgozatot.

* Kis krónika. A Bika piaczi hom­
lokzata csütörtökön délután emelkedett fel 
a faltervezet. Magasságára, déli szeglet 
csúcsra zöld fenyő gályát tűztek a könn­
yesek, örömök kifejezése és az ős szokás 
betöltése szempontjából. Az utczán járók 
a megelégedés kifejezésével arezukon szem­
lélték az élénk sürgés forgást. Tegnap és 
ma mar kinyittatott a járda a közlekedés 
számára.

* Nőegyleti választmányi tagokra 
a szavazatok folyó évi ápril, 3 ik napján 
estig fogadtatnak el; kik tehát még a 
mélyen tisztelt nöcgylet tagjai közül sza 
vazati iveiket be nem adták, fölkéretnek 
azoknak a jelzett időig özv. V eres Lászlóné 
megválasztott elnök lakásához nagy pé- 
tertia-ulczán beadására vagy elküldésére.

*■ Esküvő, tizmckál Irén k. a.-t; 
tizmekál József vasúti hivatalnok kedves 
szép leányát, csütörtökön vezette oltárhoz 
Csizmadia Károly budapesti gépész. Az 
esküvést — melyet K. Tóth Mihály rtf. 
lelkész végzett — szükebb költi lakoma 
követte, melyen több felköszöntő lett mond­
va az ujpár boldogságáért. A vendégek­
nek volt alkalmuk ezúttal a menyaszony 
kedves nővére tiojer Zs. né urne elragadó 
czithera játékában is gyönyörködni. Sok 
boldogságot kívánunk az ifjú párnák.

* Búcsú. Midőn pályám tovább foly­
tatása czéljából, már holnap uj szerződési 
helyemre utazom, nem válhatok el Deb- 
reezen város feledhetetlen kedves közünsé 
getöl anélkül el, hogy hálás köszönetét 
ne mondjak azon rám nézve nagyon meg­
tisztelő jóindulatú kegyes pártfogásért és 
elismerésért, melylyei kitüntetni nagyon 
szívesek voltak ; e tudat a leghathatósabb 
buzditúm leend a jövőre nézve törekvése 
irnben. Kérem, tartsanak meg továbbra is 
kegyeikben és emlékezetükben. Isten ve 
Ilink ! Uebreczen aprii hó 1-én. Laozkó 
Aranka.

* Aki a nevét keresi. Mar három 
év óta hti szolgája volt gazdájának ; „ki- 
puczoválta“ kardját, lovát, czipöjét és 
szolgálta öt, mint egy derék szolgához 
illik. Az ágy, melyben a gazda aludni 
szokott, mindig tiszta volt, úgy, hogy gaz­
dája igen megkedvelte a különben mély 
gondolkozása Jóskát. A múlt héten fárad­
tan jött haza a gazda esti 11 óra körül 
és alig várra, hogy ágyba feküdhessék. 
De csudák-csodája az agy nem volt meg­
vetve ! Elment Jóska szobájába, s ezt egy 
nagy rakás könyv előtt találta, elmélyedve 
annak olvasásában. Azon kérdésre, hogy 
miért nincs megvetve az ágy, Jóska csak 
néhány szóval válaszolt, melyek később 
is, minden keresztkérdés daczára, ugyan­
azok maradtak : „Hát a nevemet kere 
sem!“ A gazda látván, hogy őrülttel van 
dolga, ott hagyta lakását és Jóskáját, s 
egyik barátjához ment aludni. Midőn a 
gazda másnap reggel ismét hazajött, Jóska 
örömteljesen sietett elé, ordítozva : „Meg­
találtam már nevemet!“ Jóska most ka­
tonai kórházban van.

* Teleki Sándor ezredest, a je­
lestől lu irót, lapunk munkatársát megren­
dítő csapás érte. Édes anyja meghalt. A 
legnagyobb részvéttel közöljük a beküldött

gyászjelentést: Széki gróf Teleki Sándor, 
a maga és neje született Litez de Tiverval 
Matild és gyermekei: Sándor, László, 
János, Blanka; Gróf Toldi Horváth La­
josáé, született gróf Bethlen Irma és térje 
Gróf Toldi-Horváth Lajos és gyermekei; 
gróf Bethlen Árpád és neje báró Huszár 
Margit és gyermeke ; és a rokonok nevé­
ben szomorodott szívvel jelenti, felejthe­
tetlen anyjának, illetőleg nagyanya, dédanya 
özv Széki Gróf Teleki Janosné, született 
ZABOLAI GRÓF MIKES ERZSÉBET csil­
lagkeresztes hölgynek, élete 80-ik, özvegy­
sége 22-ik évében végelgyengülésben már- 
czius hó 29-én aste történt gyászos kimúl­
tál. A megboldogult hűlt tetemei ápril hó 
1-én délután 4 órakor fognak a belmonos- 
tor-utezai Teleki-háztól a köztemetőbe ki- 
kisértetni és örök nyugalomra elhelyeztetni. 
Leikéért az engesztelő szentmise áldozatok 
ápril hó 3-án d. e. 10 órakor a kegyes­
rendiek egyházában fognak az egek urá­
nak bemutatni. Kolozsvárt, 1882. már 
czius hó 30-án. Áldás és béke hamvaira !

* Figyelembe ! Van szerencsénk az 
érdeklőiteket értesíteni, miszerint a tiszt­
viselő egyesület közgyűlése a több oldal­
ról nyilvánított óhajtásnak megfelelően el­
határozta, hogy a város összes szellemi 
munkásainak, tehát az orvosoknak, ügy­
védeknek sat. lehetővé teszi, hogy a hi­
vatalnok egyietfogyasztási szövetkezetébe 
beléphessenek. E határozat folytán felhív­
juk fent nevezett urakat, hogy a fogyasz­
tási szövetkezetbe való belépési szándé 
kukat Írásbeli nyilatkozatban az igazga 
tóval tudassák. Az ily módon belépett 
tagok élvezik az fogyasztással járó összes 
kedvezményeket a beirási dij fejében egy­
szer mindenkorra 2 forintot fizetnek. A 
befizetett 2 forint a tartalék alaphoz fog 
csatoltatni. Az igazgatóság.

* A nagyerdei vendéglő — mely­
nek kezelését Toppé Béla vette át — hol­
nap, virág vasárnapján nyittatik meg ünne­
pélyesen Oláh Józsi zenekarának köz­
reműködése mellett. — A legjobb ételek 
és italok lesznek kaphatók. — A derék 
fiatal vendéglőst ajánljuk a közönség párt 
fogásába.

* Közlekedés. A „Bika“ szállodá­
tól a nagyerdőre az omnibusz mától kezd­
ve reggeli ti órától 12-ig, délután 3 órá­
ról 7-ig óránkint közlekedik.

* Gyümölcs, úgy látszik, lesz az 
idén elég. A korán virágzó fák mint a 
baraczk és mandula legalább boritvák fe 
bér és piros takaróval. Csak aztán az idő 
kedvezzen a gyümölcs kifejlődésének ami­
hez bizon nem sok reményünk lehet, te- 
lekiuteUel az ominózus jóslatokra, melye­
ket a korai ravasz vont maga után. Ettől 
eltekintve azonban a kilátások ezen a té­
ren most oly kedvezők, minők már évti­
zedek óta nem voltak.

* Megjárja Nagyvárad. Az aradi 
szinmtigyámolituegyiet nem folyamodott 
az idén igazgatási engedélyért, — s igy 
Nagyvárad aligha nem színtársulat nélkül 
marad a nyáron.

* Különös divat. Egy angol lap­
ban olvassuk, hogy az amerikai hölgyek, 
már nem elégszenek meg azokkal az ál­
latokkal, melyeket eddig ruháikra és ka­
lapjaikra raktak, hanem most legújabban 
plüsehböl készült kígyókkal és gyíkokkal 
díszítik a ruhák ujjait és a kalapokat. 
Hiszen Éva asszony sem irtózott az ele 
ven kígyótól.

* Olyan nincs. Van a fővárosnál 
egy Kallina féle jótékony alapítvány, mely 
nek évi 10 írt 48 kr. kamatját budapesti 
erkölcsös cselédek jutalmazására fordítják. 
Évenként egy-egy cseléd rendesen el 
nyerte eddig a jutalmat. Az idén is ki 
volt Írva a pályázat, de egyetlen pályázó 
sem jelenkezett.

* Prielle Kornélia holnap „A 
csacska nők“ cziruti darabban lép fel, 
holnapután pedig „Lady Tartuffe“ ez. 
nagy hirü franczia drámában, mely először 
fog ez alkalommal nálunk színre kerülni 
s melyben a művésznőnek gyönyörű sze­
repe van.

* Akin a kabát meggyül. Meg­
döbbentő jelenet történt e napokban Lé­
ván. Egy csánki ember kabátja az erős 
tavaszi napsugarak által meggyujtatott, s 
csak nagybajjal sikerült eloltani. A ka 
bát „parchettból“ való volt, németországi 
gyártmány, és az alkalmazott mérges fes­
ték folytán gyuladt meg. Kár, hogy ki­
nem nyomozták a gyárat, mely ezen em­
beri egészség és épség ellenni hihágás 
miatt megfenyítendő volna.

* Egy nöcseléd jubileuma. Ritka 
ünnep íog lefolyni holnap Fischer Jakabné 
budapesti háztulajdonosnő házában. Fisc- 
bemé asszony ugyanis a nála egy búzám­
ban 50 évet szolgáló Berger Terézia tisz 
leletére rendez jubileumot. Tehát még se 
veszett ki egészen a siratott cselédbUség,

* Két falu egy öltözetért. Pest 
megye egyik régi nemes családja levéltá­
rában a napokban a család egyik tagja 
egy okiratot talált a 17. század elejéről, 
mely „bizonyságot tesz. arról, hogy nemes, 
nemzetes és vitézlő H . . . . azon okból, 
hogy kedves élete párjának egy selyem­
mel kivarott ködmönt, egy selyem sá- 
volyos rokolyát s ahhoz való egyéb dől 
gokat“ vásárolhasson két falut zálogosított 
ei. Az ériék, melyért a két falu zálogba 
került nincs az okiratban kitéve, de a 
zálogtárgy minősége (1000 bold szántóföld 
és hozzá tartozó erdőség) eléggé mutatja, 
micsoda rengeteg pénzt költöttek ruhára a 
„régi jó idők“ egyszerű emberei.

* A fekete hölgy. Párisban a Co- 
urcelles tér környékén egy idő óta kisér­
tet járt egy tekete hölgy alakjában, ki 
éjtélkor bekóborolta a nevezett tért, a 
mellékutczákat és a járókelőket ijesztgette. 
Mindenki csak a kísérteties hölgyről beszélt 
és egész mondakör képződött körűié. 
Egyik az beszélte, hogy fekete ujjain óri­
ási karmok vannak, a másik iaita, mint 
bukkant tei a földből, stb. Egy fiatal festő 
ki hallotta ezeket a rémtörténeteket a na­
pokban elment a Bouicelies térre és be­
várta a fekete hölgyet. Mikor találkozott 
vele, a kisértet megállt és fenyegetöleg 
emelte tel kezét. Ebben a pillanatban 
azonban a festő megragadta karját és kér­
dőre vonta a hölgyet. Ez most térdre bo­
rúit és kegyelmet kért. A festő ekkor le­
vette a tátyolt aiczáról és kitűnt, bogy a 
kisértet tulajdoukcp néger, ki egy boule­
vard vendéglőben szakács és különös kedve 
telt az éjjeli sétákban.

Anabaptisták. Liptóban erősen 
terjedez a szekta. Központi gyülekezőjük 
Liptó-tiz.-Miklóson van, hol egy simára 
borotvált papos kinézésű ur vezetése alatt 
állnak. E szekta hívei nagyrészt nemetek. 
Hivatalos nyelvük is német. Legutóbb va­
sárnap egy hete tartottak összejövetelt a 
fekete sasban hol főkép nőkből és apró 
gyermekekből telt ki gyülekezetük.

* Kiütötték a fogát Biharon az 
adóvégrehajtónak. A barom ágú korpus 
de ieti siralmas panaszlevél kíséretében lett 
a kir. járásbíróságához beterjesztve. A tet­
tes azzal védekezik hogy a kiütött fog a 
nélkül is annyira rósz volt, hogy ö nem 
csak kárt nem okozott annak eltávolításá­
val, hanem a kihúzás költségeit is meg­
mentette. Egyébiránt a kiütéssel panaszos­
nak nem is annyira a fogát mim inkább 
a fejét akarta czélba venni, hogy a bot 
megcsúszott arról ö nem tehet. A Hombár 
Mihály féle védekezés azonban aligha menti 
meg az ügyes fog műtőt a bezáratástól.

* Az időről. A hömérsék alább 
szállt; a légnyomás inkább a nyugati fel­
ben kisebbedéit. A depressziónak nagyon 
lassú mozdulása miatt az idő változó jel 
legét csak lassan hagyván el, felhős-borús 
voltát derültté változtatja. Der Csáktor­
nyán volt. Délkeleten közepes derült, észak 
nyugaton borulásra változó időt várhatni.

* Szörnyű bosszú. Sopronból ír­
ják tegnapi kelettel: Kozma Rudolf nagy­
cenki usendbiztost, volt 1848. honvédsza- 
zadost, tegnap éjjel a legszörnyübb ind 
dón meggyilkoltak. Nyakat levágták, íü 
leit kiszakították. A borzasztó tett való­
színűleg boszu müve.

* Jellemző. Az Imrédy Lipót el­
hunyta folytán megüresedett pozsonyi köz- 
jegyzoáliomásra, bár Pozsonyban 2 köz­
jegyzői állomás van rendszeresítve, még 
is 103 pályázati kérvény érkezett a köz­
jegyzői kamarához. A pályázók közt csak 
19 közjegyző van 63 bitó, a többi gya­
korló ügyvéd.

* A brazíliai császárné éksze­
reit ellopták. Kezdetben azt üitték, hogy 
o tolvajok az Egyesült Államok felé vet­
ték ntjokat, legújabb nyomozások szerint 
azonban Európába jöttek. A lopásról s 
az ellopott tárgyak kinézéséröl Európa 
valamennyi rendőrségi hatóságát értesí­
tették.

* Az örültek pénze. — A be
1 ügy miniszter körrendeletiig tudatta a 
törvényhatóságokkal, hogy a miniszter- 
tanács határozata szerint ha államhivatal­
nokok tébolydában ápoltatnak, ápolási 
költség fejében fizetésüknek csak azon 
része foglalható le, mely megfelel az il­
lető szelgálati idejéhez özvegye vagy ár­
vái által igényelhető ellátási összegnek. A 
többlet a családnak szolgáltatandó ki.

* Párisi botrány. Párisban újabb 
botrány van kilátásban. Rochefort a napok­
ban a maga lapjában, az „Intsansigeant“- 
ban nagyon megtámadta a „Voltaire“-t, 
Erre az utóbbi lap azzal a fenyegetéssel 
állt elő, hogy hatalmában áll Rochefort 
életét nem épen kedvezően megvilágítani, 
s a leleplezések „zsákja“ még nem ürült 
ki. Rochefort erre, azon véleményben, hogy 
itt az ő gyermekeiről van ezó, Reinacb

Józsefet, a „Voltaire“ e^ik pzerkestfőjét 
megtámadta, mint a Voltaire e,sö támadá­
sának szerzőjét. A „Voltaire“ erre kije­
lentette, hogy Iíeinacbnak a „Voltaire“ 
legutolsó támadásához semmi köze, s egy­
szersmind kinyilatkoztatta, hogy a fenye­
getés nem Rochefort gyermekeire, hanem 
magánéletére czéloz. A boulevard látoga­
tói biztosan hiszik, hogy Rochefort és Re- 
inack közt, a „Voltaire“ minden fölvilá- 
gositása daczára, párbajra kerül a dolog.

* Az üstökös. A nemrég feltűnt 
üstökös junius 8-án lesz legközelebb a nap­
hoz, mintegy egy millió mértföldnyire. E 
napon vagy az északi, vagy a déli föld­
tekén szabad szemmel is látható lesz, 
rövid időre. Jelenleg folyton közeledik 
úgy a naphoz, mint a földhöz. E hó 25-én 
a naptól 284, a tőidtől pedig 238 millió 
kilométernyire volt. Az uj üstökös egyet­
len eddig ismert üstököshöz sem hasonlít 
külalakjára nézve.

* Előfizetőinkhez. Igen tisztelt 
évnegyedes előfizetőinket felkérjük 
előfizetéseik mielőbbi megújítására, 
a hátralékosokat pedig ezzel egye­
temben, hátralékaik szives bekül- 
désére, — nehogy a lap szétküldé­
sében késedelem és zavar álljon be.

Seréskereskedelmi csarnok Buda- 
pes—Kőbányán.

Kőbánya, márczius 30. Az üzlet vál­
tozatlan. Magyar öreg nehéz 58 y,—62, 
fiatal nehéz 631/*—641/*, közép 62—621/*, 
könnyű 62—63, szedett nehez -60—62, 
közéz 60—62, könnyű —.—, Romániai 
bakonyi nehéz —átmeneti, közép 
—.— átmeneti könnyű —.— álmeneti, 
eredeti nehéz bV^—58 átmeneti könnyű 
54—57 átmeneti, tizerbiai nehéz 60—61 
átmeneti, közép 58l/2 — 591/, átmeneti.

Hízó éves élő súly 53—56 per 4®/0 
Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kilós és 4% es levonással kilogrammon- 
kint értendők. — Románia és szerbiai 
sertések, melyek mint átmenetiek adat­
tak el, vendnek páronkint 4 forint arany­
ban vám fejében megtéríttetik.

Marhavásár.
Budapest, márczius 30. A ma tartott 

heti marhavásárra felhajtatott összesen 
1950 drb nagy, és 1385 drb apró marha. 
Ebből eladatott 18 bika drja 64 írttól 136 
írtig, 934 ökör párja 180 írttól 345 írtig, 
400 vágótehén párja 120 írttól 280 írtig, 
140 fejőstehén drbja 70 írttól 196 írtig, 
»4 bivaly párja 160 írttól 255 írtig, 565 
borjú darabja 8 írttól 27 írtig, 820 bárány 
párja 4.— írttól ti.— írtig.

Lóvásár.
Budapest, márcz. 30. A ma tartott 

heti lóvásárra felhajtaton 521 db. ló. Eb­
ből eladatott átíratás mellett 141 drb, uj 
lólevél mellett 35 drb. összes eladás 176 
drb. Igás lovak 40—160 írtig, csekélyeb­
bek 30—80 írtig keltek. A bécsi vágóra 
vásároltatott 16 drt 20—40 írtjával.

Szerkesztői üzenet.
Konstantinápolyba. Az érdekes 

levelet közelebb hozzuk.
B. L. Helyben. Verset nem igen 

szoktunk közleni. Ez okból tettük félre 
mind a kettőt. Az előbbinek közlésére 
nincs is most alkalmas id pont. Az utóbbi 
tárgy pedig nem vers anyagnak való.

DEBRECZENl |jg| SZÍNHÁZ.

Vasárnap, ápril. 2-áo.

Prielle Cornélia fellépte.
adatik :

fg'W

Vigj. 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelő» szerkesztő » kiadótulajdonos.
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Tiszta
kencze ffitaeís*J olajban tört

Mesls„y>e» is aagyfcts. sjial
alulírott

a legjutányosabb árban.
DEUTSCH ALBERT,

hatvan-utcza szegletén.

BERGER orvosi
K A T11A NYSZ A PP AX4

ajanlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel ki 
nál táti k

mindennemű bőrkiütések
különösen a rüh, az idült és pikkely tömör ellen, a kosz, a sömör repedvén; 
fej es szakái korpa ellen, a szepló, máj folt, az úgynevezett rezesorr, a f8»r^ 
a lábizzadás ellen. Berger kátrány-szappana tartalmaz 40 */o fakátrányt és t 
válik a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrány-szappantól. Téredéset 
kikerülendő világosan Berger kátrány-SZeppanát kell kérni és ügyelni kell az‘ 
meretes védjegyre.

Makacs bőrbajoknál kátrányszappan helyett a

Berger orvosi kátrány kénszappaua
alkalmaztató eredménnyel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemü hatásúja 
utánzásoktól.

Gyöngébb kátrany-szappanként az arcz tisztátalanságok eltávolítására. 
mekeknél is, mosdó és fürdő szappan gyanánt szolgál Berger GlyCerín-Kátrám 
szappana mely 35°/0 glyeerint tartalmaz és jó ilibttal bir.

Ara bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.
Főraktár : G. Hell gyógyszerész Troppaubaa.
Debreczenben : Dr. RotSChnek Emil gy ógyszertárában,

V étele és eladása

mindennemű

Állampapírok sorsjegyek, értékpapírok, részvények,
elsőbbségi kötvények, érczpénzek slb. váltó kiirtás külföldi piaczokra.

V* ígérvények minden húzáshoz,
legtiizásoi eszközlése a tniapstí és íécsi tőzsdéken.

Tőkeeihelyezésre különösen ajánlja az alóiirt váltó-üzlet

a pesti magyar kereskedelmi bank 
5°i0-os zálogleveleit,

melyek a legnagyobb biztonság mellett azon előnyt is nynjták, 
li°<ry a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki is huzatnak, veszteséget 
nem eredményeznek, és napi áifolyamon adatnak el.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó üzlete
Budapest, Dorottyo-utcza 1 sz. (saját ház.)

-A. legTsözele'b'bi 2auzásra ajánl-cm le :
e Aprví^re kir* nyeremény-kvlcsön-sorsjegy ígérvényt 3
frt es 50 kr bélyeg. J

Fontos a hist artista I
ikz-A'vé.

, „ Egyenesen HAMBURGBÓL a legjobb mi­
nőségben, nagybani árakban. Carl Fr. Burghardt- 
tól Hamburgban, 5 kilós csomagoktól ke dve, 
ideertve a csemagolást is utánvét mellett. 
Mocca, valódi arabiai 5 ko. oéfrt 7.— kr
Menado, kitűnő zamatu „ „ 6.30
Ceylon gyöngy, finom, szelíd „ „ 5.60 ”
Ceylon Plantation ingen jó zam. „ „ 5.30 „
Melange, (knrerék) különösen ajánlandó

5 ko. oé frt 5.50 kr
5.- 
4.80 
4.75 
4.10 
3.60

: Jáva, aranyszínű 
Guatemala, finom és szapora 
Cuba, kékzöld brillant 
Santos, finem és erős 
Rio, felette ízletes
Thea lrgnagyobb választékban 1/ kilós 

csomagokban 1 frtól 6 írtig.

Szállítmányaim a legdicsérőbb elismerés­
ben részesültek.

(82.)

l*S01kévbe..80.000 palack, 1881 ik évben á«5.O0Q palack lett elszdÜít^TIÍ
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hazánk egyik legszénsavdúsahh

réluk/pr'í! waí°f -PS7' íő,%az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg-
kiváló fio-veímpt"13.!!1 a ‘],l!l <? bThan- Általában a viz mind azon kóroknál 

gyeimet ei demel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend-
D 1 L szer működésének íölfokozása kívánatos.
«orral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.

w Fris töltésben mindenkor kapható

EDESKUTY L.u . , f"- “évan szállítónál Budapesten, Erszébettéren.
Deb™e,b!rgc"^TIrtjrbGn’f^zerkereskedésben és vendéglőkben.

Thill és Varga Lajos* «raknál*^ * & 6 r é b V F U 1 ü p, Rickl J. Z, p r i g i éa
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IgSO-ikévben 80.0001>lllack, i88í ik ZBSioOQ^lack lett élszálüt^T

2000 en. Európa leghíresebb ono-
IÄVVV sai körül, a kiknek bizony:- 
ványai közzé tételnek ajánlják a

P°ppf s fogszereket
a száj és fognak mint legjobb léteiig

Számos bizo- Érdemérmet 
nyitvány a leg- MÜH 
első orvosi te- Hfl különböző

kintólyektöl. eftl kiállításokról,

Harmincz m át jósat hizoflynlt
Anatherin-száj viz

Dr. POfP J. G.-t<51
cs, kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bog- 

nergasse 2.
Gyökeres gyógyszer mb' 

dennemü fogfájás ellen, mit: 
szintén a szájtireg és a fog- 
hús mindennemű betegsége el­
len. Jónak bizonyult öblöget 
viz az idült torokbajoknáJ. 1 
nagy palacsk 1 irt 40 kr. 1 
közép 1 frt, 1 kicsi 50 ír.

Dr. Popp cs. kir. fogorvos növény 
fogpora,

: rövid használat után a fogakat vakítófe- 
! bérekké íclzí, a nélkül, Lógj azok ár­
talmává volna' Ára doboztnkini 62 kr.

Anatherin fogpastaja üvegszelecetet- 
í ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog- 
I tisztitó szer.

Illatos fogpástája a száj Üreg én 
fogak ápoiasa es fen aortására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak ütni.1 
mozására. Ara douozonként 2 Irt 10 it

Növény-szappan a legkeilemesebi 
és a legjobb ezer az arezbór szépitésére- 
Ara 30 kr.

A legjobb és legbiz.osabb szer

fagy sebek,
bőrhámláe, bőrbetegségek és mindenm®3 
tisztátalanságok eltávolítására. Ara 30h-

A t. ez. közönség felkéretik vi-íg0' 
san Pépp cs. kir. udvari fogorvos-M® 
készítményeket kérni, s csak az olyA*j 
fogadni el, melyok saját >édjegjtmme 

! vannak ellátva.
i Kapható Debreczenben : Rottechnek, GöHl
N., Mnraközi K., Mihalovits I., Xamáeey K- ^'r‘ 
vényi. Veesey V. gyógyszertáraikban. Ceauak 
fiiszerkereekedésében, Hadház: Srilay gyógj'í£r[ 
H.-Böszönnény : Korányi G. gyógyezer., Szebo?z>6- 
Troesányi G. gy., Diószeg: Kováéi Gy-, SllV 
már: Dr. Lengyel M. gy., Bossin S, Böizörnií 

S, gy., N.-Kalló : Mánál S., Hveszda K. ff-> 
risza-Lök: Pintér P. gy., Munkács : Traxler í-'l 
Szinyér-Váralja : Gerber E. gy., Nánás: Uj«r> 
gy., Karezag : Báthory gy., Derecske Bcliczauí 
gy, B.-Újfalu: Sárréty L. gy., Nagyvárad : Nyir7 
G., Racsek G. Ember I. gy., Janki Antal, Hnzeii-1 
A. uraknál, N.-Károly: Jelenik Fülek! O., g)-> 
Nyíregyháza : Szopka A., Lederer O. gy-,
Banya: Hanzulovits L. gy., Somlyó : Ruszka 
és társa : Tokaj Reiner D. gy., B -Újváros : 7*' 
offer K., Madaras ; Jumg K. gy.. Csáth : Székei/ 
A. gy.. S.-A.-Ujkely ; Reichard testvérek és Be- 
utsch János, Oiutér F. gyógyszerészeknél.

H e 1 y b I

Egy évre 
Fél évre 
Előfizetési 
főpiaca, VJ 

kesztősí
Elől 

TELEGDl 
KAROLY I 
MerResit-'i

k.

™ D- ‘-»k»-« ktoyvnyomdéjíbss. PiaCi, Vec.yhí,

Tegnap] 
rázkódtató 
mozzanata, 
mint erős 
meg a mat 
párt- és nei 
kül. —

Tegnapi 
lomra azoul 
szellem a lé] 
tartott, bárul 
telt, becsültí 
let még a lt 
felett is a 
nyilvánult.

A végüs 
mással versel 
sadalmi oszt] 
egyesületek 
által még inj 
tolhatatlan 
sújtotta a ke 
nagyokban 

Debreczl 
szomorú felaj 
a tehetetlen 
küldötteinek] 
többet veszi] 
Az ország s] 
következetes 
nokát. Debil 
állott viszonj 
és méltó büj 

Az ékeij 
örökre.

A melei 
dobogni — 

De az

A „DEBKi

Egyedií 
ártatlau gone 
bau. Dolgozó 
De hogy se m 
oly fürge tini 
tek valauak . 
sem járt ott, 

Váltig t 
tette le az ul 
vauy arcza al 
madozott.

Oh szé 
lenni annak í 
édes merengő 
gondolkozott i 
tudná azt V 

Kis kéz 
Az álom 

tart sokáig. 1 
veszett a moí 
kitete pedig 
dobogott, lg 

Oh e st 
fájó sóhaj is 
csókolni vall 
boldoggá tett 
ménydus iíj; 
Minő boldogt; 
délyesen doni 
káplánját, va 
zselö Emiljét, 
számlálni az


